

中国向世界提供的新冠疫苗和原液居全球首位

新华社消息 全球累计新冠确诊病例已超2亿例,多种新冠变异株的出现,为疫情防控带来新挑战。加速提升疫苗在发展中国家的可及性,中国目前向世界提供了新冠疫苗和原液超7.7亿剂,居全球首位。

今年全年,中国将努力向全球提供20亿剂疫苗,决定向“新冠疫苗实施计划”捐赠1亿美元……中国为发展中国家团结抗疫注

入强大动力,成为促进全球疫苗公平分配的重要力量。

世界卫生组织数据显示,截至2021年8月4日,高收入国家疫苗接种率为51.15%,而低收入国家疫苗接种率仅为1.36%。

阿尔法、贝塔、伽马、德尔塔、拉姆达……不断出现的变异株给全球抗疫带来极大挑战。国务院联防联控机制科研攻关组疫苗研发专班工作组组长郑

忠伟介绍,病毒在人群中流行越广,复制越多,变异可能性就越大。防控是当务之急,加快疫苗接种是根本之策,疫苗仍是战胜疫情的“终极武器”。

博鳌亚洲论坛秘书长李保东表示,中国政府始终秉持“以人为本”“生命至上”的理念,这也充分体现在疫苗的研发与应用上。在发达经济体大量囤积疫苗时,中国向许多发展中国家

提供疫苗,为这些国家解燃眉之急,推动疫苗接种,是兼济天下、支持全球抗疫的负责任做法。

病毒无国界,面对新冠疫情,没有一个国家可以独善其身。变异株的传播给各国带来了新的挑战,加快疫苗接种,提升疫苗在发展中国家的可及性也更加紧迫。

中国疫苗在100多国获准使用,获批进入世卫组织紧急使用清单和“新冠疫

苗实施计划”采购清单,安全性和有效性得到国际权威认可。除了疫苗成品出口,中国部分疫苗研发单位与20多个国家的相关机构合作开展Ⅲ期临床试验,部分企业生产的原液已运往巴西等国并启动境外分包装工作。中国还积极支持对广大发展中国家豁免新冠疫苗知识产权。

疫苗对于遏制疫情已经显示出明显效果,但只

要欠发达国家同发达国家之间的“免疫鸿沟”仍然存在,全球就仍会面临公共卫生风险。

“新冠肺炎疫情是百年来最严重的全球传染病大流行,习近平总书记领导开展了新中国历史上规模最大的全球人道行动,用实实在在的行动践行人类卫生健康共同体理念。”国家卫生健康委副主任曾益新表示。(陈芳 徐鹏航)

30余国300多件古代玻璃艺术品亮相敦煌

新华社消息 《琉光溢彩——平山郁夫丝绸之路美术馆藏古玻璃器珍品展》8月8日晚在敦煌莫高窟开幕。来自丝路沿线37个国家的325件古代玻璃艺术品,展现出古代多元文化的交流互鉴。

此次展出的古代玻璃艺术品均来自日本平山郁夫丝绸之路美术馆,展品来源地西起罗马、东至日本。日本画家平山郁夫生前十分关注丝绸之路文明,他的足迹遍布敦煌莫高窟、阿富汗巴米扬石窟、柬埔寨吴哥窟等众多丝路遗迹。

据介绍,距今三四千年前,美索不达米亚平原就曾有玻璃。考古学家在伊拉克的一处遗迹中,曾发现玻璃制成的圆筒型印章以及玻璃块。在人们的印象中玻璃较为廉价,但在古代,玻璃是少数人才能使用的奢侈品。起初,人们用玻璃制作串珠等装饰品,后来有了用来盛放香料、香油等的玻璃器皿。随着生产能力的提高,玻璃成为丝绸之路上的一种商品,从西亚销往欧洲。玻璃制作技艺也随之流行开来,因各地原料、审美等方面的不同,玻璃有了不同特质。萨珊王朝流行玻璃碗,拜占庭帝国将玻璃作为建筑材料,伊斯兰玻璃可以做照明用具、医疗器具等。

敦煌研究院党委书记赵声良说:“这次展览专门遴选了古代丝绸之路上的玻璃艺术品,从中可以看出古代丝绸之路沿线各民族的智慧和创造力,以及多元文化交流互鉴的历史。”展览将持续到11月10日。(张玉洁)



隔离区送外卖

8月9日,在张家界饿了么运营中心,外卖员燕赢召(左二)出发前消毒手部。

8月3日张家界市宣布,即日起,境内的居民、游客等所有人员不得离开,意味着这座位于武陵山脉深处的世界级旅游目的地进入“半封闭”管控状态。

为保障隔离区内居民的正常生活,当地政府积极保障外卖、快递等服务的运营。今年22岁的燕赢召是张家界一名专职外卖员。最近一段时间,他和许多同事放弃休息,主动报名坚守一线,保障居民的食品和药品等物资运输,平均每天可送30多单。

摄影/新华社记者 陈思汗

云南普洱:红外相机首次拍到印度野牛幼崽

新华社消息 在位于云南省普洱市的云南糯扎渡省级自然保护区,红外相机近日首次拍摄到国家一级重点保护动物印度野牛幼崽活动的珍贵画面。

这是糯扎渡省级自然保护区管护局工作人员在整理安放在野外的红外相机时发现的。画面显示,一头体型壮硕的成年印度野牛正穿过一片林子,其后紧跟着一头毛发呈黄色的幼崽。该保护

区管护局资源保护科科长钱寿文介绍,红外相机画面显示,7月20日该头母牛臀部有血迹,且警觉性较高,次日发现了这头小牛,由此推断幼崽出生日期在7月20日左右。

“我们将对这头幼崽开展长期跟踪监测,掌握它的成长规律,为科学有效保护印度野牛提供资料。”钱寿文说。

据悉,印度野牛栖息于热带、亚热带原始阔叶林中,为国家一级重点保

护动物。云南糯扎渡省级自然保护区是我国境内印度野牛的主要栖息地之一,2018年的调查数据显示,该区域约有27头印度野牛活动。

云南糯扎渡省级自然保护区管护局局长卢文介绍,目前保护区已为印度野牛建设了1000余亩食物源基地,主要种植棕叶芦、玉米等,并在保护区内修建人工硝塘,满足其对栖息地的要求。

(严勇 何春好)

四部门严打摄像头偷窥等黑产 已处置平台账号4000余个

新华社消息 记者8月9日从中央网信办获悉,在推进治理摄像头偷窥等黑产工作中,各地网信办督促各类平台清理相关违规有害信息2.2万余条,处置平台账号4000余个、群组132个,下架违规产品1600余件。

其中,百度、腾讯、UC等重点网站平台,清理有害信息8000余条,处置违规账号134个;京东、淘宝、闲鱼等电商平台,下架违规宣传或违规售卖摄像设备1600余件,处置违规账号3700余个,清理违规信息1.2万余条。网信部门还对存在隐私视频信息泄露隐患的14家视频监控APP厂商进行了约谈。

据悉,5月以来,中央网信办会同工信部、公安部、市场监管总局推进摄像头偷窥等黑产集中治理工作,对非法利用摄像头偷窥个人隐私画面、交易隐私视频、传授偷窥偷拍技术等侵害公民个人隐私行为进行集中治理。

工信部组织对18家具有行业代表性的视频监控云平台开展检查,发现处置越权操作等一批高危漏洞;全面排查联网摄像头存在的安全隐患,发现4万多个弱口令、未授权访问、远程命令执行等摄像头漏洞,取证并处置500余个。

公安部组织全国公安机关依法严打提供摄像头破解软件工具、对摄像头设备实施攻击控制、制售窃听窃照器材等违法犯罪活动,共抓获犯罪嫌疑人59名,查获非法控制的网络摄像头使用权限2.5万余个,收缴窃听窃照器材1500余套。

市场监管总局组织召开互联网平台企业行政指导会,要求强化对平台内假冒伪劣摄像头等商品的治理,并要求限期一个月完成全面整改。

中央网信办有关负责人表示,此次集中治理工作已进入后半程,存在问题的企业、平台要尽快整改,不留死角。下一步,中央网信办将会同有关部门继续加强治理,坚决遏制摄像头偷窥等黑产生存空间,切实保护公民个人隐私安全。

(余俊杰)

2023年我国油气管道数据将实现“全国一张网”

新华社消息 记者8月9日从国家管网集团获悉,为提升我国油气管网数字化、网络化、智能化水平,油气管道“工业互联网+安全生产”建设日前正式启动,2023年我国油气管道数据将实现“全国一张网”。

国家管网集团有关负责人表示,将“工业互联网+”与油气管道安全生产紧密结合,以建设工业互联网基础设施和智慧管网为主要抓手,计划利用3年时间建设油气管道“工业互联网+安全生产”管理平台,有效提升油气管道安全管控水平。

据介绍,油气管道“工业互联网+安全生产”管理平台将利用人工智能、物联网、大数据等先进技术,从管道行业风险控制和安全管理的实际需求出发,以构建快速感知、实时监测、超前预警、联动处置及系统评估等新型能力为目标,实现油气管道线路管理、站场管理、应急管理等多个场景智能化,为智慧管网的构建提供数据驱动和平台支撑。(刘羊旸)